

编辑/刘淑芬 校对/陈治国

本版电话:65233681

Email:lsfnz@163.com

为了面子，伤了孩子……

文/尤金慧

妞妞幼儿园班主任建立了班级QQ群，方便家长了解孩子在幼儿园的情况。

在群里，老师不止一次表扬妞妞，说她性格好、适应能力强、懂礼貌、守秩序……妞妞的出色表现让其他家长羡慕不已，他们争相向我寻求育儿经验。被优越感包围的我知无不言，不知不觉成了老师育儿的“小帮手”。

然而，今天老师向我反映妞妞的不良表现：“姐妈，妞妞最近表现不太好，上课时总是和旁边的小朋友说话，吃饭要老师催，做游戏也没有以往那么积极主动，缺乏热情。别的小朋友都在进步，她却退步了，实在不应该，建议趁周末跟她好好沟通一下，看看是什么原因……”

老师的话让我很没面子，正烦恼时，妞妞拿着奶瓶过来要我抱她喝奶。“哼，喝奶也得抱着，都多大了，自己一边喝去！”我没好气地呵斥道，妞妞被我惹来的火气吓了一跳，“哇”的一声哭了。一听女儿的哭声，我更烦躁了，又是一顿狂吼。第二天早上妞妞赖在床上要我穿衣服。“不行，自己会穿衣服就得自己穿！吃饭不愿自己动手，玩过的玩具不放回原地……”我生气地数落着妞妞的种种不是，心情坏到了极点。妞妞见

我态度不好，更是不依从。看着她的犟劲儿，我的血压顿时升高，忍不住扬起手掌，“啪”的一声狠狠地打在了妞妞屁股上。

妞妞惊恐万分地看着我，随之哭声震天。我不敢相信地看着自己隐隐作痛的手：我这是怎么了？一向提倡民主、自由、爱与包容的我怎么对自己的宝贝女儿动起了手？

原来，老师对妞妞的负面评价就像一面镜子折射出自己育儿的失败，一直习惯于别人羡慕和夸赞的我，难以容忍和接受他人对自己育儿方面的点滴否定。年幼的妞妞搞不懂一向温柔可亲、耐心包容的妈妈怎么突然间变得冷酷无情、脾气暴躁，极小的事情都被拿来无限放大、肆意发挥，妞妞的内心充满无助、不安和恐慌。

亡羊补牢，未为迟也。我赶紧抱起可怜的妞妞柔声安慰，诚心诚意地向她道歉。孩子的心真是纯净又大度，一看见妈妈恢复了笑脸，转眼就忘记自己受过的委屈，一副欢天喜地的样子。我暗下决心，让所有虚荣心都见鬼去吧！每个孩子都会有缺点，即使我们很用心地育儿并取得暂时的成功，孩子还是不可能像大人要求的那样尽善尽美。面对孩子的缺点，我们要先认识它、接受它、宽容它，只有这样，我们才能帮助孩子改正它。



金宝贝国际早教机构
地址:解放路新都汇3层
电话:63122000
网址:www.gymboree.com.cn



马睿佳 女 生日:2007年11月26日
父母寄语:祝宝宝健康、聪明、快乐地成长。

申宗霖 男 生日:2009年3月29日
父母寄语:霖霖是家里的开心果,愿你健康快乐地成长!

**宝
贝
秀**

aoe 特约
儿童摄影会所

中州中路与玻璃厂路交叉口向西50米
18637913636 63226161

相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程，那些一闪而过的快乐瞬间，留在了照片中，也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光刊登出来吧，让我们一同分享你们的快乐。

欢迎把照片和相关信息送到aoe儿童摄影会所。地址:中州中路与玻璃厂路交叉口向西50米。照片一经采用，请到aoe儿童摄影会所领取礼品一份。

宝宝害怕坐电梯……

文/本报记者 杨寒冰

天气越来越热，刘梦瑶的妈妈给8个月大的她办了一张婴儿游泳卡，每周带她去游两次。

婴儿游泳馆在6楼，得乘电梯才能上去。每次妈妈抱着小瑶瑶进电梯以后，小瑶瑶总是显得特别紧张，两只眼睛紧张地盯着电梯门。当旁边有人接电话或者友好地逗她玩儿的时候，她会突然大哭起来，弄得妈妈措手不及。一出电梯，这个小家伙就立刻恢复了正常。

这样的状况经历过两三次之后，瑶瑶妈妈断定：“小瑶瑶害怕坐电梯，这孩子胆儿太小了！”

针对这种情况，心理咨询师段静慧告诉瑶瑶的妈妈，宝宝出生以后，除了不断发展自己的嗅觉、味觉、听觉、视觉以外，还会发展平衡觉，当人体位置与地心引力方向发生变化

**幼
儿
苑**

婴之杰早教 特约
老城分中心

电话:63973326
老城中心:八角楼金街二楼东区

的时候，如果宝宝的身体突然失去平衡和支持，他会产生害怕的感觉，上下电梯的快速运动就会导致宝宝的身体暂时失衡，身体的猛然晃动就会吓他一跳，让宝宝不安，所以这不是宝宝胆小胆大的问题。

段静慧建议，在坐电梯的时候，妈妈应该紧紧抱着宝贝，让她的身体与妈妈的身体紧紧贴在一起，妈妈的平衡性较好，会提高宝宝的平衡性和安全感。同时采取一些分散宝宝注意力的方法，例如看看电梯里面的镜子，观察电梯数字的变化，说说一些有趣的事情等等，帮助宝宝放心乘坐电梯。

另外，狭小、昏暗、封闭的老式电梯容易让宝贝害怕，妈妈可以先带宝宝乘坐商场里面宽敞、明亮、开放式的扶手电梯，培养他坐电梯的平衡感和安全感。

稚子妙语

不怕冷

我和梦淇出去玩，外面冷极了，梦淇冻得直打哆嗦。

梦淇对我说：“妈妈，我想变成很小很小的小孩。这样我就可以钻到你肚子里，不怕冷了。”

(郭传宝)

谁家的孩子

洋洋和文文是幼儿园同学。周末，洋洋在文文家玩。文文在给奶奶打电话，洋洋也想和文文奶奶说话。洋洋拿起话筒说：“奶奶好。”文文奶奶问：“你是谁家的孩子啊？”洋洋大声答道：“我是我妈妈的孩子。”

(张晓旭)

爸爸，我不坏
文/猫妈妈

前天早晨，沫爸和小沫躺在床上玩儿。突然，沫伸手在沫爸脸上使劲打了一下，打得沫爸“嗷”的一声叫。然后沫爸说：“沫沫真是个坏孩子。”

彼时，沫从仰面朝天换成了左侧卧，面对着沫爸，大拇指刚伸进嘴巴里，准备看着爸爸的脸吃自己的手指，听了爸爸的话，她手指头顾不得拿出来，就拖着长腔说：“嗯嗨——”音调、语气和“不坏”一模一样。

沫爸当即就坐起来了：“听见没，听见没，沫沫说她不坏！”

沫爸为此激动得一天念叨了好几回。他不知道，沫早就会“说话”了，虽然不是咱们通常说的那种话，但是沫也有她自己的语言，姥姥和妈妈都能听得懂。

有一次，沫不高兴让姥姥把尿，先是发出不愉快的声音抗议，抗议无效她就把小身体绷直了挣扎，姥姥依然不放弃，无奈的沫大喊“奶——”。这一喊，沫惊讶极了——嘿，你姥姥我一把屎一把尿地拉扯你，你居然先学会叫奶奶了！沫妈说：“她知道要是奶奶见到她被迫尿尿，肯定会出面阻拦，所以呀，她这是在呼唤自己的‘救星’呢。”

还有一回，晚上十点多了，沫不睡觉，沫妈想邀请沫爸一起玩，可是沫爸抱着电脑说要查资料。于是沫妈就把沫抱到沫爸面前，本来只是打算在沫爸面前赖一会儿，没想到沫居然开口了，哇啦哇啦，声音很大，好像在说：“爸爸，你放下电脑，陪我们玩儿吧。”反正沫爸是这么理解的，他只好关了电脑，服从命令啦！

其实，沫到现在还不满5个月，她还不会说话呢！不过，小家伙一定有自己的心思，沫妈当然要用心揣摩。至于沫的语言，哈，“嗯嗨”和“奶”那是音译，要求爸爸一起玩那是意译，沫妈就是沫的专职翻译！